

同心协力,接续奋斗——

咸安吹响2025年林业发展“冲锋号”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 黄年伍 樊向东 杨帆)近日,咸安区召开林业发展暨党风廉政建设工作会议,总结成绩、表彰先进、部署工作;同心协力,接续奋斗,吹响2025年林业工作高质量发展“冲锋号”。

2024年,该区林业局全体干部职工凝心聚力,砥砺奋进,学在一起、想在一起、干在一起,心心相连,感恩奋进,抗冰雪、战高温、防风险、抓改革、搞建设,坚持护绿守底线,处处留足迹;坚持扩绿提质效,点点缀美景;坚持兴绿富于民,业业育新质;坚持助绿抓根本,项项有亮点,有力地推进了咸安林业事业高质量发展上台阶,处处

呈现出向好向新的新气象。全区森林覆盖率估计同比增长0.3%,森林蓄积量估计同比增长2.6%;清理疫木1.03万吨,防治面积5.18万亩,防治率为95.6%,无公害防治面积5.1万亩,无公害防治率94.7%,成灾率控制在百分3.2%以下,产地检疫率为100%,“四率”指标均超过省定目标值;未发生大的森林火灾和伤亡事故,森林火灾受害率控制在0.3%以下。

2025年,该区林业局将在推动项目上倍增努力,快谋、快报、快推;在资源管护上倍增努力,“严巡”上出真招、“严防”上练真功、“严惩”上动真格。在发展能级上倍增努力,提升国土绿化质

效,激活产业发展动能,扛起招商引资大旗。在党建引领上倍增努力,引好党的建设这根红线,用好林业改革活力棒,带好党员干部战斗队。起好步、开好局,开出行动单,收好工作尾,赶在植树季、管住灾害源,鼓足士气,挺膺担当、知重负重,团结一心,开拓绿色发展新篇章,全年剑指实现“三增三控一超一提高”,即林业总产值增长8%以上,森林覆盖率增长0.15%,森林蓄积量增长2%,森林采伐限额控制在10.68万立方米以内,有害生物成灾率控制在3.2%以下,森林火灾受害率控制在0.3%以下,病虫害防治率超90%,林业绿色发展质效稳步提高。

春风送温暖,服务进小区——

南大街社区打通服务居民“绿色通道”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘佳敏)3月16日,咸安区永安南大街社区党委联合春华百货商圈走进长线小区、老政府小区开展了“春风送温暖服务进社区”活动,把温暖送到居民“家门口”,打通了基层党组织服务居民“绿色通道”。

当天,在活动现场,小区桂乡管家、春华百货的志愿者引导居民有序排队。社区桂乡管家们发放宣传资料,向居民们宣传反诈、消防安全、燃气安全等知识,耐心解答居民们提出的问题,提醒大

家提高安全意识,防范各类风险。

“原来找个改裤脚的铺子得走到好远,没想到今天下楼就能解决!”68岁的陈阿姨拿着改好腰围的裤子连连称赞。在缝纫区的师傅也忙得停不下来,商圈的缝纫机不停运转,师傅们熟练地进行锁边、换拉链、补破洞等服务。居民们拿着修补好的衣裤,脸上露出了满意的笑容。

在爱心义诊区,免费量血压、测血糖、健康咨询等服务深受居民欢迎。根

据居民的血压、血糖的实际情况,有针对性地讲述如何通过改善饮食习惯来提高自身身体素质,提倡居民要注意清淡饮食的同时,平日里加强锻炼,养成健康的生活方式。

近年来,永安街道南大街社区不断加强党建引领,搭建“桂乡管家”五级议事平台,共商小区治理办法,落实环境卫生整治等为民服务举措20余项。切实从居民群众的需求出发,提供多元化、贴心化、便民化服务。

主动服务 提升能力
**咸安卫健局推进
窗口服务有温度**

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 杨欣欣)为持续提升政务服务效能,助力优化营商环境。3月20日上午,咸安区卫生健康局党组书记、局长涂平深入到市民之家咸安卫健窗口,实地指导咸安卫健窗口政务服务工作。

在指导下,涂平详细了解了窗口医生护士注册业务办理量、公共场所卫生许可证办理情况、新生儿出生“一件事”群众咨询情况、饮用水卫生许可证发放等情况,听取他们在办理业务中遇到的困难和建议,对窗口工作人员的服务工作表示了肯定,同时强调,政务服务是直接面向群众,其服务质量直接关系到咸安的营商环境,并要求窗口工作人员加强学习,提升业务能力;主动服务,强化人文关怀,注重服务态度,以群众需求为导向,主动服务群众,让每一位办事群众都能感受到温暖和尊重。同时,优化营商环境,激发市场活力,树立大局观,提供高效、透明、贴心的服务,更好地服务群众和企业。

该局窗口工作人员表示,将以更加饱满的热情、更加专业的技能、更加高效的服务,回应群众的期待,助力打造一流营商环境,为咸安经济发展贡献卫健服务力量。

为学生撑起一片晴朗天空

——记咸安区汀泗桥镇小学副校长梁钊

●图/文 记者 葛建伟

3月13日,记者走进咸安区汀泗桥镇小学采访该校五、六年级体育教师、副校长——梁钊。

今年33岁的梁钊,2014年毕业于武汉体育学院,大学本科学历、中小学二级教师、中共党员,2016年9月通过咸安区农村中小学教师统一招聘考试被录取,被分配到该校任教至今。

■聚集社会力量 帮助教育学生

“我从教以来,始终秉持‘立德树人’的教育理念……”来到梁钊的办公室,刚坐定,他便开门见山地介绍起来。正如他所说,几年来,梁钊一直以高度的责任感和使命感,深耕德育工作,从一开始只当教师,到之后任政教副主任、主任,再到现在任副校长也亦如此。

在梁钊看来,德育教育工作不能局限于校园,还需要社会的广泛参与。他作为政教副校长,每个学期都聚集社会多方力量,教育帮助学生,为学生“充电”,积极邀请公安干警、律师、消防员、医生等专业人员走进校园,开展法治、安全、心理健康辅导等专题讲座,为学生传授法律法规、校园安全、心理健康等知识,鼓励教育学生做“德、智、体、美、劳”全面发展的新时代好少年。“通过这堂法治教育课学习,我懂得了许多法律知识,知道怎样用法律这个武器来保护自己。”当天,该校法制教育课结束后,学生王贞(化名)深有感触地说。

■制定帮扶计划 真情关爱学生

在梁钊的心中,每一个学生都是独一无二的,尤其是那些需要特别关注的重点学生,他更是倾注了更多的心血。他在每学期开始时,便建立起重点学生档案,定期与班主任一起分析研究,了解学生的思想动态和学习情况,制定个性化的帮扶计划。

学生陈冲(化名),性格急躁、古怪,对同学、老师时常不理不睬,学习不用心,成绩差,在与其他同学相处时,经常出现矛盾,在处理矛盾的过程中会因为冲动而出手打伤其他同学。梁钊发现后,及时针对陈冲情况,一方面安抚陈冲,帮助他化解矛盾,教育他学会深呼吸控制情绪;另一方面会同班主任意见,制定帮扶教育计划,开展家访,建立“家校教育平台”;积极与陈冲交朋友,找他交心谈心,拆除老师与学生之间“隔心墙”。在梁钊的耐心帮助关爱下,陈冲性格逐渐改变,遇事不那样冲动了,与同学、老师有说有笑了,关系融洽了,成绩也日益进步了。

■依托多种形式 熏陶影响学生

人常说,良好的行为习惯是学生终身受益的财富。为此,梁钊注意将行为



习惯养成,来促进学生成长。于是,他从细节入手,从小事抓起。通过主题班会、升旗仪式等形式,向学生宣传雷锋精神、文明礼仪、勤俭节约、诚实守信等美德。譬如,在每周升旗仪式时,梁钊设置一个专门的环节,表扬一周来拾金不昧、助人为乐等方面表现优秀的学生,潜移默化地熏陶影响着学生们。

如今,在该校,每一位学生捡到东西,都会上交老师、归还失主;每一位学生都注意讲文明、爱卫生、遵纪守法、爱护公物;每一位学生都表示要学习雷锋把有限生命,投入到为人民服务之中。

当天,采访完毕后,记者感慨:梁钊用他的实际行动诠释了一名教育工作者的初心与使命。他像一盏明灯,照亮了学生前行的道路;他像一片绿荫,撑起了一片晴朗天空,呵护学生健康快乐成长。

横沟桥镇
**召开专题会议
推进廉政建设**

本报讯(通讯员 郭昊阳 镇依妮)3月18日,咸安区横沟桥镇召开党风廉政建设专题会,深入推进党风廉政建设工作。

会上,该镇传达了中央、省、市、区纪委全会精神;通报了2024年镇纪委工作情况及2025年的重点工作,传达学习了省纪委副书记艾军同志在《全省党员干部和公职人员违规打牌和赌博专项整治工作调度会》上的讲话精神。

为此,要求全镇党员干部坚持以更高站位加强党的政治建设,着力推动政治监督具体化、精准化、常态化;坚持以更优机制深化党纪学习教育,切实促进党员干部在遵规守纪中干事创业;坚持更大力度推进风腐同查同治,坚决铲除滋生腐败的“土壤”;坚持以更强担当构建同题共答格局,持续推进管党治党政治责任落实落地。

该镇党员干部一致表示,在下一步工作中,他们将以更坚定的决心,认真贯彻此次会议精神,积极落实各项党风廉政建设工作,擦亮廉洁底色,为全镇高质量发展贡献清政廉洁的智慧和力量。